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Ⅰ. 調査概要 

 

調査目的 

西淀川区では、「活気があり、笑顔にあふれ、常に進化するまち」を目指して、さまざまな施策・事業に取り

組んでいます。西淀川区の区政運営について、区民のみなさまからご意見をいただき今後に活かすためにア

ンケートを実施しました。 

 

調査項目 

【問１】～【問４】 ： 属性について 

【問５】～【問 6】 ： まちの魅力向上推進について 

【問７】～【問１０】 ： 地域活動・地域福祉活動について 

【問１１】～【問１4】 ： 教育環境や子育て環境について 

【問１５】： 自由記述 

 

調査方法 

調査対象 ：西淀川区民 2,000 名（住民基本台帳から無作為抽出） 

調査期間 ：令和 6 年 12 月 9 日（月）～令和 7 年 1 月 8 日（水） 

調査方法 ：調査票の個別配付、返送用封筒・大阪市行政オンラインシステムによる回収 

回答数 ：570 名 

回答率  ：28.5％ 

 

調査対象数及び回答数 

 
調査対象数 回答者数 

回答率 
男性 女性 総計 男性 女性 答えない 無回答 総計 

１０歳代 14 12 26 0 2 0 0 2 7.7% 

２０歳代 164 150 314 20 20 0 0 40 12.7% 

３０歳代 159 146 305 21 43 3 0 67 22.0% 

４０歳代 138 156 294 28 57 0 1 86 29.3% 

５０歳代 174 187 361 40 70 1 0 111 30.7% 

６０歳代 87 122 209 23 46 1 0 70 33.5% 

７０歳代 131 140 271 58 61 2 0 121 44.6% 

８０歳代以上 73 147 220 27 39 0 0 66 30.0% 

無回答 - - - 1 2 0 4 7 - 

総計 940 1,060 2,000 218 340 7 5 570 28.5% 

※補足事項 

・調査結果については、小数点第２位以下を四捨五入して表示しているため、個別の構成比合計が 

 １００％にならない場合があります。 
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・回答が得られたアンケートにおいて、一部無回答などの事由により、設問により回答数が異なる 

 場合があります。 

・ご意見やご要望をわかりやすく掲載するために、一部抜粋を行っています。 
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Ⅱ. 回答者の属性 

【問１】あなたの年代、性別、お住まいの地域について教えてください。 

（１）年代 

 

（２）性別 

 

１０歳代

0.4%

２０歳代

7.0%
３０歳代

11.8%

４０歳代

15.1%

５０歳代

19.5%

６０歳代

12.3%

７０歳代

21.2%

８０歳代以上

11.6%

無回答

1.2%

年代

男性

38.2%

女性

59.6%

答えない

1.2%

無回答

0.9%

性別
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（３）お住まいの地域 

 

【問２】あなたが西淀川区にお住まいになってからの年数を教えてください。 

 

 

花川・柏里

5.8%
野里

9.5%

歌島

8.1%

御幣島

13.5%

竹島

1.1%

佃

15.8%
大和田

7.2%

千舟

3.9%

姫里

7.0%

姫島

11.6%

福町

4.6%

大野・百島

0.5%
中島・西島

4.6%

出来島

5.1%

無回答

1.9%

居住

地域

５年未満

11.8%

５年以上１０年未

満

10.7%

１０年以上３０年未

満

29.1%

３０年以上

45.8%

無回答

2.6%

居住

年数
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【問３】あなたの居住形態について教えてください。 

 

【問４】あなたは、現在１８歳以下の方を養育（子育てなどを）していますか？ 

 

持ち家

（戸建て・マンショ

ン）

68.9%

賃貸

26.7%

その他

2.6%

無回答

1.8%

居住

形態

している

19.6%

していない

78.2%

無回答

2.1%

子育て
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Ⅲ. 調査結果 

●まちの魅力向上について 

【問５】あなたは、「まちの魅力向上をめざして以前より区役所の取組みが進んでいる」と感じますか？ 

 

● 全体では「そう感じる」が 10.5％、「どちらかといえばそう感じる」が 36.0％と、「そう感じる」と「どち

らかといえばそう感じる」を合わせた肯定的意見の割合は 46.5％となりました。 

 

● 年代別で肯定的意見の割合を見ると、３０歳代が 56.7％と最も高く、次いで４０歳代が 54.7％となり

ました。「感じない」と「あまり感じない」を合わせた否定的意見では、50 歳代が 57.7％と最も高く、次

いで２０歳代が 57.5％となっています。 

 

● 居住形態で肯定的意見の割合を見ると、「賃貸」が 52.0％と、「持ち家（戸建て・マンション）」の 44.3％

を上回っています。 

 

● 子育てで肯定的意見の割合を見ると、「している」方が 55.4％と、「していない」方の 44.6％を上回っ

ています。 
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回答

者数

570

１０歳代 2

２０歳代 40

３０歳代 67

４０歳代 86

５０歳代 111

６０歳代 70

７０歳代 121

８０歳代以上 66

無回答 7

男性 218

女性 340

答えない 7

無回答 5

５年未満 67

５年以上

１０年未満
61

１０年以上

３０年未満
166

３０年以上 261

無回答 15

持ち家
（戸建て・マンション）

393

賃貸 152

その他 15

無回答 10

している 112

していない 446

無回答 12

全体

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

10.5%

10.0%

14.9%

7.0%

4.5%

8.6%

15.7%

15.2%

8.3%

12.1%

14.3%

14.9%

8.2%

7.2%

11.5%

20.0%

8.9%

13.8%

13.3%

20.0%

11.6%

10.3%

8.3%

36.0%

50.0%

32.5%

41.8%

47.7%

35.1%

40.0%

26.4%

34.8%

37.2%

35.3%

57.1%

35.8%

41.0%

39.2%

34.1%

13.3%

35.4%

38.2%

40.0%

20.0%

43.8%

34.3%

25.0%

40.7%

45.0%

32.8%

36.0%

50.5%

44.3%

43.8%

30.3%

14.3%

42.7%

40.3%

28.6%

38.8%

41.0%

44.6%

40.2%

13.3%

43.8%

36.8%

20.0%

10.0%

39.3%

41.7%

16.7%

7.2%

50.0%

12.5%

10.4%

7.0%

7.2%

5.7%

4.1%

7.6%

7.8%

6.8%

20.0%

7.5%

9.8%

6.0%

6.9%

13.3%

6.9%

7.9%

13.3%

4.5%

8.1%

5.6%

2.3%

2.7%

1.4%

9.9%

12.1%

85.7%

4.1%

5.6%

80.0%

3.0%

3.0%

7.3%

40.0%

5.1%

3.3%

13.3%

50.0%

0.9%

5.6%

50.0%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

あまり感じない 感じない

無回答
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【問６】西淀川の良いところは何だと思いますか？ ※複数回答可 

 

● 全体では「公共交通機関（鉄道やバス）の便が良い」が 70.7％と最も高く、次いで「自動車交通網（一般

道、都市高速道路）の便が良い」が 36.8％、「公園や緑地が多く、自然が豊か」が 35.4％となっていま

す。 

 

● 年代別に見ると 

「公共交通機関（鉄道やバス）の便が良い」と回答した人の割合は、7０歳代が 78.5％と最も高く、次い

で 5０歳代が 76.6％、６０歳代が 74.3％となっています。 

「公園や緑地が多く、自然が豊か」と回答した人の割合は、80 歳代が 45.5％と最も高く、次いで 70 歳

代が 43.8％、50 歳代が 34.2％となっています。 

「地域のイベントやお祭りが充実している」と回答した人の割合は、20 歳代が 22.5％と最も高く、次い

で 30 歳代が 20.9％、70 歳代が 17.4％となっています。 

 

● 性別に見ると 

「公共交通機関（鉄道やバス）の便が良い」と回答した人の割合は、女性が 73.5％で、男性の 68.3％を

5.2 ポイント上回っています。 

「治安が良い」と回答した人の割合は、女性が 20.0％で、男性の 28.9％を 8.9 ポイント下回っていま

す。 

 

● 居住年数に見ると 

「公共交通機関（鉄道やバス）の便が良い」と回答した人の割合は、「３０年以上」が 78.9％と最も高く、

次いで「10 年以上 3０年未満」が 72.9％、「5 年以上 1０年未満」が 57.4％となっています。 

 

● 居住形態に見ると 

「公共交通機関（鉄道やバス）の便が良い」と回答した人の割合は、「持ち家（戸建て・マンション）」が

72.8％と、「賃貸」の 71.1％と大きな差は見られません。 

「自動車交通網（一般道、都市高速道路）の便が良い」と回答した人の割合は、「持ち家（戸建て・マンショ

ン）」が 41.5％で、「賃貸」の 28.3％を 13.2 ポイント上回っています。 

 

● 子育てに見ると 

「公共交通機関（鉄道やバス）の便が良い」と回答した人の割合は、「している」が 65.2％で、「していな

い」人の 73.5％を８．３ポイント下回っています。 

「子育て支援が充実している」と回答した人の割合は、「している」が 16.1％で、「していない」人の

4.9％を 11.1 ポイント上回っています 
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回

答

者

数

公

共

交

通

機

関

（
鉄

道

や

バ

ス

）
の

便

が

良

い

自

動

車

交

通

網

（
一

般

道

、
都

市

高

速

道

路

）
の

便

が

良

い

く

ら

し

（
衣

食

住

や

医

療

・

介

護

な

ど

）
に

か

か

る

費

用

が

手

頃

地

域

の

イ

ベ

ン

ト

や

お

祭

り

が

充

実

し

て

い

る

防

災

に

関

す

る

施

設

や

取

組

み

が

充

実

し

て

い

る

治

安

が

良

い

街

が

清

潔

で

美

し

い

企

業

の

経

済

活

動

が

活

発

公

園

や

緑

地

が

多

く

、
自

然

が

豊

か

歴

史

・

芸

術

・

文

化

に

触

れ

る

機

会

が

多

い

外

国

籍

住

民

と

う

ま

く

共

存

で

き

て

い

る

子

育

て

支

援

が

充

実

し

て

い

る

温

も

り

の

あ

る

人

間

関

係

が

形

成

さ

れ

て

い

る

そ

の

他

分

か

ら

な

い

・

良

い

と

こ

ろ

は

な

い

無

回

答

570 70.7% 36.8% 20.4% 14.9% 8.1% 23.2% 12.8% 3.3% 35.4% 1.8% 8.6% 7.0% 10.0% 1.1% 7.2% 4.0%

１０歳代 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 40 72.5% 25.0% 12.5% 22.5% 2.5% 30.0% 10.0% 0.0% 32.5% 0.0% 12.5% 7.5% 2.5% 2.5% 2.5% 0.0%

３０歳代 67 65.7% 40.3% 19.4% 20.9% 7.5% 23.9% 14.9% 4.5% 31.3% 3.0% 10.4% 11.9% 7.5% 3.0% 7.5% 1.5%

４０歳代 86 64.0% 36.0% 16.3% 15.1% 2.3% 18.6% 9.3% 3.5% 32.6% 1.2% 8.1% 8.1% 11.6% 1.2% 7.0% 1.2%

５０歳代 111 76.6% 41.4% 24.3% 10.8% 9.0% 19.8% 5.4% 3.6% 34.2% 0.0% 7.2% 7.2% 6.3% 0.9% 9.9% 2.7%

６０歳代 70 74.3% 41.4% 18.6% 8.6% 7.1% 15.7% 4.3% 2.9% 27.1% 1.4% 4.3% 2.9% 12.9% 1.4% 7.1% 4.3%

７０歳代 121 78.5% 37.2% 22.3% 17.4% 7.4% 25.6% 19.8% 4.1% 43.8% 1.7% 8.3% 5.8% 9.1% 0.0% 5.0% 4.1%

８０歳代以上 66 62.1% 30.3% 25.8% 15.2% 21.2% 33.3% 27.3% 3.0% 45.5% 6.1% 12.1% 6.1% 21.2% 0.0% 10.6% 9.1%

無回答 7 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1%

男性 218 68.3% 40.8% 18.8% 14.7% 6.4% 28.9% 13.3% 1.8% 38.5% 1.4% 9.2% 6.9% 10.1% 0.9% 6.0% 2.8%

女性 340 73.5% 34.1% 21.5% 15.3% 9.4% 20.0% 12.6% 4.4% 33.8% 2.1% 8.5% 7.4% 9.7% 1.2% 7.9% 3.8%

答えない 7 57.1% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%

無回答 5 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0%

５年未満 67 56.7% 19.4% 17.9% 11.9% 3.0% 22.4% 17.9% 3.0% 35.8% 1.5% 16.4% 9.0% 10.4% 3.0% 6.0% 1.5%

５年以上

１０年未満
61 57.4% 39.3% 18.0% 23.0% 4.9% 24.6% 9.8% 3.3% 41.0% 1.6% 13.1% 8.2% 9.8% 1.6% 8.2% 1.6%

１０年以上

３０年未満
166 72.9% 37.3% 22.3% 16.3% 7.8% 19.3% 8.4% 4.2% 36.1% 1.2% 7.8% 6.6% 7.2% 1.2% 6.0% 3.0%

３０年以上 261 78.9% 41.4% 20.3% 13.4% 10.0% 24.9% 14.9% 3.1% 34.1% 2.3% 6.5% 6.5% 12.3% 0.4% 8.0% 3.1%

無回答 15 20.0% 20.0% 20.0% 6.7% 13.3% 33.3% 13.3% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 53.3%

持ち家
（戸建て・マンション）

393 72.8% 41.5% 18.3% 14.0% 8.7% 23.2% 12.0% 3.6% 36.1% 1.3% 8.9% 7.4% 10.4% 1.0% 7.9% 3.1%

賃貸 152 71.1% 28.3% 25.0% 17.8% 5.9% 22.4% 13.8% 3.3% 32.2% 2.6% 7.9% 5.3% 7.2% 1.3% 5.9% 2.0%

その他 15 46.7% 13.3% 26.7% 13.3% 13.3% 26.7% 26.7% 0.0% 53.3% 6.7% 6.7% 13.3% 26.7% 0.0% 6.7% 6.7%

無回答 10 20.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0%

している 112 65.2% 43.8% 14.3% 17.0% 6.3% 20.5% 13.4% 5.4% 36.6% 0.9% 11.6% 16.1% 8.9% 1.8% 8.9% 0.0%

していない 446 73.5% 35.9% 22.0% 14.8% 8.5% 24.0% 12.8% 2.9% 35.4% 2.0% 8.1% 4.9% 10.5% 0.9% 7.0% 3.4%

無回答 12 16.7% 8.3% 16.7% 0.0% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

全体

70.7%

36.8%
20.4%14.9% 8.1%

23.2%
12.8%

3.3%

35.4%

1.8% 8.6% 7.0% 10.0% 1.1% 7.2% 4.0%
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具体的な意見 

自由記述 年代 

に～よんステーションをはじめ、子育てひろばや相談できる施設が多くあると思う。毎年

のえほん展はとても楽しみ。 

２０歳代 

サイクリングロードがある点 ２０歳代 

大野遊歩道があるところ。おいしい弁当屋があるところ。 ２０歳代 

大阪駅からも近く、周りに飲食店、スーパー、コンビニもたくさんあるので、生活は充実し

やすいと感じています。 

２０歳代 

川が近くて景色が良い ２０歳代 

梅田も近く、どこに行くのも大変便利です。 ２０歳代 

緑陰道路がある点。散歩や運動がしやすい。 ２０歳代 

自転車道が便利 ２０歳代 

電車の便が良いことに加えて、バスを使うことで多方面にアクセスしやすい。 ２０歳代 

駅も近いしスーパーも近い。梅田にも一駅。人通りも多い ２０歳代 

高速や鉄道の路線が多く関西主要都市へのアクセスが楽。大阪市の中では上位に治安が

良い。飲み屋が多いが程よい。 

２０歳代 

交通の利便性が良い ３０歳代 

個人経営の飲食店や小売店など良い所、人が多い。 ３０歳代 

千船駅まわりがきれいになったこと。遅い時間までスーパーがやっている。駅前にコンビ

ニや 100 均薬局があって便利。歯科や内科もある 

３０歳代 

大都市梅田と都会尼崎にはさまれた好立地！！西淀川区（塚本駅をよく使うエリア）に引

っ越してきて、うれしい誤算は、尼崎がとっても便利だったことです。駅直結で大型ショッ

ピングセンターに行けて、子連れにとっては神様みたいな施設です。また、大都会「梅田」

にすぐ出られることもすっごくありがたい。会社員時代は梅田での飲み会からすぐ帰宅

出来てとても助かりました（笑）とは言え、尼崎からも大阪駅からも一駅はなれているの

で、昔ながらの街並みもあり、落ち着いていて、いまだに町内会の温かさもあり、田舎と

都会の良いとこ取りができる街だな～とほっこりしています。 

３０歳代 

大野川緑陰道路がきれいに整備されている。 ３０歳代 

梅田、神戸どちらも出やすい。 ３０歳代 

梅田にも尼崎にも近く、費用も手軽なのはすごく良いと思う ３０歳代 

梅田まで 1 駅なのに下町で住みやすい。 ３０歳代 

梅田まで 1 駅なのに家賃が安くスーパーやドラッグストア、クリニックなど充実している。 ３０歳代 

特記できることを思いつかないが、不便、不快などのマイナスイメージを思いつかないの

でそういう点は良い所かもしれない。 

３０歳代 

生活する上で特に不便を感じないところ ３０歳代 

阪神電車と JR があるので助かる。夜中、暴走族がバイクでうるさいときもあるが、それ

以外は比較的治安は良いと思う。 

３０歳代 

電車移動が便利。塚本駅周辺には飲食店が多いので便利。 ３０歳代 

いろいろ体験できるのをやっているのは良いことだと思います。 ４０歳代 

・スーパーが多くて買い物が便利・難波（阪神なんば線）、梅田（シティバス）が比較的近

い。・区役所に年金や保険の相談に行ったことがありますが、話が早くて親切な対応をし

て下さることが多く感謝してます。 

４０歳代 

佃は工業、工場地帯でまた少し古臭い街並みなども多いが、おじいさん、おばあさんはよ

く子供に話しかけてくれ、昔ながらの暖かさを感じます。 

４０歳代 

元に居た区は、活気が失われているが、ここは毎年良くなっている。特に、スーパーがど

んどん増えて嬉しい。 

４０歳代 

図書館がキレイで近い ４０歳代 
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地元ということもあるんですが、他の区と違ってあんまごちゃごちゃしてないというかな

ぁ…。道もわかり良い。地域の目が届く。変に発展してない所もいい事かなっと。歓楽街

みたいな物が無いのも、治安という意味でも良い所かなっと。あと、少しずついろんな事

が良くなればと。具体的に何かと言われれば…ちょっと頭が浮かばないんですが…。 

４０歳代 

大野川緑陰道路があること。治安がいいこと ４０歳代 

子育て中のママが集まれる場所がある。 ４０歳代 

家の近くに複数のスーパーがあるため、価格を比べて買い物ができる。梅田や尼崎に近

く、出かけるのがおっくうにならない。 

４０歳代 

市内でありながら、良い意味で都会ではない感じが居心地が良い。車が無いと不便だ

が、車は一人一台所有しても、まだ駐車場代が安いので助かっている。 

４０歳代 

御幣島地区に住んでいますが、公園もあり、静かで、治安もよいと思うし、気に入って

25 年住んでいます。 

４０歳代 

暮らしやすい ４０歳代 

梅田、新大阪、兵庫県どちらのアクセスも良く住みやすい。家賃などが安い。スーパーも

多い。 

４０歳代 

梅田が近く便利。最近新しい戸建も増えている。 ４０歳代 

梅田に近いが静かで住みよい ４０歳代 

神戸、大阪に近い ４０歳代 

結婚してからも西淀川区を出ず、実家も知人も多いので住みやすい。ただ近所付き合い

は実家近くの方が多く、15 年程野里に住んでいるが知人と言える人が 1 人もいない 

それでも生活はできているし、今のところ不便はない。子供の頃は西淀川区は工場が多

く、空気が汚いように思ったが、この 10 年程はそう感じなくなった。西淀川区内にある

企業さんが定期的にゴミ拾いなどしていて、感謝している。 

４０歳代 

緑陰道路の雰囲気が良い ４０歳代 

近くにスーパーがあるので買い物しやすい ４０歳代 

長い緑が多い散歩道がとても気に入っている。 ４０歳代 

駅が近い ４０歳代 

JR 東西線御幣島駅があるので梅田や神戸なで行きやすい スーパーが多いので便利 

緑陰道路歩くのも安心 自転車でも買い物行きやすい 

５０歳代 

どこに行くのにも電車の交通の便が良い ５０歳代 

交通の便が良いと思います。あとスーパーなど買物をする所が多いなと感じます。 ５０歳代 

交通機関、スーパー、病院が近所にある ５０歳代 

交通機関の便は本当に良いと思う。緑陰道路や矢倉緑地などの自然があるところも魅力

だと思う。老人福祉も充実している方ではないか？施設もたくさんあるし見守り隊など

の連絡網もしっかりされていると思う。介護をしていたので、とても心強かった。 

５０歳代 

他の区では生活したことがないので、西淀川の悪い所？昔のような公害も少なくなって

いるし、緑陰道路も整備されているので、よく孫と散歩したり、公園もきれいだし、西淀

川はスーパーなども充実していて生活しやすいと思います。子育てプラザや、子育てサロ

ンを娘がよく利用させてもらっているのですが、そちらの先生に子育てや、保育園など

色々と教えてもらってとても感謝しています。老人の方も、体操や趣味で、つどい老人セ

ンターも楽しいとお隣のおばあちゃんが話しています。 

５０歳代 

全体的に住みやすい。梅田に近い ５０歳代 

北区や福島区、中央区などのビジネス感がなく、ベッドタウンの役割がある。梅田や難波

も近く、このバランスが良いと思います。 

５０歳代 

地域のお年寄りの方々が皆様元気で明るい事。梅田が近いのに下町感がある。 ５０歳代 
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大和田ですが、外国籍住民がとても増え、お店も（パキスタン系）増えてきてます。もっと

イベント（多国籍）があれば、一部外国籍住民を快く思っていない方にもふれあえる機会

があれば、印象が変わるように思います。 

５０歳代 

大野川緑陰道路がある ５０歳代 

大野川緑陰道路でサイクリング散歩をしていると、四季を感じられます。アーモンドの木

が桜の花と良く似ていて、実がなった時あのアーモンドはいつもどこへ行ったのか謎で

すが、成長をみるのも楽しかったです。 

５０歳代 

学校、病院、役所が近くにあり便利。バスの便が少なくなった（コミュニティバス） ５０歳代 

梅田へのアクセスが良い ５０歳代 

梅田まで近いのに地価が安い事←但し悪い面でもある ５０歳代 

現在は分かりませんが、二人子どもを育てましたが、働きながら子育てできて良かった

です。子ども達も色々な経験ができて良い思い出が多いです。 

５０歳代 

矢倉緑地や緑陰道路などの緑豊かな環境は他の区には無く良い点だと思います。 ５０歳代 

結婚してから、この地域に住み始めました。先入観で治安が悪いように思っていました

が、とても住み良い町だと思います。特に、子育ての時期においては、地域のお祭りや区

のイベントなども楽しませてもらいました。 

５０歳代 

老後でもバスがあるので、交通の便がよく、大きな病院もあり、暮らすのに便利。 ５０歳代 

花火大会に徒歩で行ける梅田へのアクセスも良く、通勤に便利。スーパーも充実している

ため買い物もしやすい 

５０歳代 

賃貸が安い。JR だと大阪まで 1 駅（塚本駅） ５０歳代 

阪神高速が使いやすい、梅田まで電車で近い ５０歳代 

緑陰道路があるため、四季を感じられる。 ６０歳代 

住みなれているので、西淀川に一生住みたいです。不便を感じません。 ６０歳代 

住みやすい。スーパーが多く、選択しやすい。梅田にも電車で 1 駅ですが、都会の田舎っ

て感じで住みやすい。 

６０歳代 

北区、中央区に近い特にないが、市内に近いこと、また、兵庫に近いこと ６０歳代 

地域の人達がしんせつにしてくれています。 ６０歳代 

大野川緑陰道路 ６０歳代 

奈良神戸につながること。楽しい地域のイベントがあること。 ６０歳代 

梅田に近い下町。淀川河川敷でのんびりできる。 ６０歳代 

梅田や尼崎に近く、交通の便が良い。 ６０歳代 

梅田（キタ）にも難波（ミナミ）にも行きやすいので助かる 阪神電車が近鉄とつながった

ことで奈良・八尾にも行きやすい。買い物のできるスーパーなどがあちこちにあるので暮

らしやすくて助かっている 

６０歳代 

緑陰道をよく利用してます ６０歳代 

緑陰道路があり身近に自然を感じる ６０歳代 

緑陰道路がとても良い 大きな木があって陰があってホッとします ６０歳代 

緑陰道路のリフォームや花のお手入れおそうじをしてくださる皆様に感謝しています。矢

倉海岸に桜並木があるとか？もっと大きくしてほしいです。にしよど音楽祭もがんばって

ほしいです。 

６０歳代 

近くのスーパーに買い物へ行っても全く知らない方が、商品をえらんでると気軽に近く

の人が、声を掛けれくれたりして、とても大阪という感じがして、住みやすいですね。私は

好きですね。 

６０歳代 

鉄道バスの便は良し。くらしにかかる費用に対しては？治安も昔と比べ良くなったが、外

国人対策は？芸術、文化に関しては、市内でも下位ですね。 

６０歳代 
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50 年以上住むことになりましたが、特にここがという思いは正直ありません。公共交通

機関の便は良いと思いますし、治安も良いのではないでしょうか。落ち着いた環境で子

育てが出来てよかったと思っています、散歩などたまに歩くのですが、歩いて行ってみた

い所はあまりないです。 

７０歳代 

スーパーがたくさんあり、便利である。 ７０歳代 

スーパーが多く、他に地域に比べて物価が安いと感じる。 ７０歳代 

交通の便が良い。大野川の遊歩道があり、安心して歩ける。（歩ける距離がわかる） ７０歳代 

人情豊、緑陰道路、矢倉海岸 ７０歳代 

公園がきれいで治安もよい ７０歳代 

各鉄道会社の駅が近い 梅田にひと駅 なじみのスーパーが近くに多い 大野川遊歩道

を歩ける 

７０歳代 

外国人をよく見かけるし、近くのコンビニ（佃）で働いているのも目にするが、彼らが穏や

かな顔つきでいるのが、西淀川地区の治安のよさなんだろうと思います。日本は少子高

齢化が進み、決定的に労働力不足が指摘されます。西淀川がこれからも安定して住民サ

ービスを行うためにも、彼らが日本（この西淀川区）を住みやすい、働きやすいと思える

ようにグローバル視点に立って施策を考えてほしいです。 

７０歳代 

大野ロードがありいつも利用しています。 ７０歳代 

梅田や難波へのアクセスが良い。物価が安くて助かる。中島公園があるので散歩が楽し

み。・バスの 50 円乗車（高齢者優待）助かってます。ありがとう。 

７０歳代 

海・公園・野球場・グランド等が多く、ショッピングも楽である ７０歳代 

町が狭いため、地域ぐるみの助け合いがあるように感じますが、自身が年を重ねている

せいかそう感じます。 

７０歳代 

私の家（野里）から阪神、東西線・JR と目的地に合う出発駅を選ぶことができる。スーパ

ー激戦地で物価が安く年金生活者には良い地域です。大野緑地でのウォーキングに多く

の方が参加しています。 

７０歳代 

私は 1 年前に大和田に引っ越してきました。どうなるのか不安でしたが、みんながやさし

くて、今では喜んでいます。大病で入院手術と大変でしたが、今元気になり本当にうれし

いです。一日でも長くここで元気に暮らしていきたいです。 

７０歳代 

交通の便がいいし、買い物もスーパーが多い、私のまわりには公共施設がすぐ近くにあ

り言うことなしです。健康にも緑陰道路があり、矢倉海岸に行くと気持ちがいいです。 

７０歳代 

緑陰道でウォーキングができる。 ７０歳代 

緑陰道路 ７０歳代 

緑陰道路が美しい。交通の便が良い。 ７０歳代 

緑陰道路は区民の憩いの場であり、すれ違う人々とも自然に挨拶出来、心がほっこりす

る。 

７０歳代 

自分の住んでいる所からは、駅、商店街、お医者さん、等が近いので助かります。駅前の

一等地に建っているビル（住宅）がかなり古く、建替えて、もっと市民が有効に利用でき

る場所を作れば、活気もでると思います。もったいない。 

７０歳代 

親切な人が多い。昔のつきあいかたが、まだ残っているので、他人に対して親切な対応

をする人が多い 

７０歳代 

買物をするのも便利で住みやすい ７０歳代 

通勤、通学に便利な所と、住みやすい地域、そして人間関係が良い所です。 ７０歳代 

遊歩道、スーパー、駅等が近くにあり、生活する環境は良いと思います。 ７０歳代 

遊歩道があるのでウォーキングが出来る。季節を感じながら歩ける。海も近く矢倉海岸も

良い所と思う。 

７０歳代 

銀行、郵便局、区役所等が近く便利。 ７０歳代 
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高齢者なので 50 円のバス、地下鉄を利用しています。大野川遊歩道（自転車で）によく

行きます。植物に季節を感じています。 

７０歳代 

区役所の職員のみなさんが対応面が良い。公共交通機関が良い。 便利医療関係等充実

していると思う（高齢者関係）。教育学校等も良いのでは。 

８０歳代以上 

おおむねどの町内でも徒歩や自転車で買い物や医療機関にすぐ行けるようになってお

り、鉄道、バスを利用して都心に出ることもできる。 

８０歳代以上 

・緑陰道路の存在が極めて特異的で、実に素晴らしい、それでこれを生かせた event を

してみてはとの思いが強いです。例えば１．夜間の納涼行事として（夏期に）夜店を出し

て、従来の西淀川にあった露店、夜店の雰囲気の再創出、大人も子供も楽しめて、昔を偲

ぶような雰囲気の event。２．夜間の納涼将棋大会等、各町の対抗戦（トーナメント）の実

施など外国籍住民が多く、特に他区に比べうまく交流できており、大きなトラブルも聞か

ないし…これは西淀川住民の人間性と、交流活動に尽力している区役所のレベルの高さ

が起因していると思っています。これが何よりも「西淀川の良い所」ではないでしょうか。

区民を上げて、区も今まで以上に…の気持ちで居たいものです。 

８０歳代以上 

交通機関が充実して住み心地が良い ８０歳代以上 

介護施設が充実している所。 ８０歳代以上 

公園や緑地の多いのはたしかに多いと思います。自然豊かとか思えませんが…。私は自

動車免許は返上しておりますが、交通網は良好と思います。 

８０歳代以上 

区役所関係の方々の対応が良いと思います。緑が多い所と、施設が多いと思います。も

う少し、公の施設の美化に動いて下さい。 

８０歳代以上 

土手が上回って見晴らしがよい。川の水がきれいです。 ８０歳代以上 

敬老の日のイベント（姫島小学校）たくさんの人が参加されています。緑陰道路では四季

折々の花を植栽されている。矢倉公園では魚釣り、バードウォッチング、その他色々なイ

ベントをおこなわれている。各地域の公園ではグランドゴルフ、ゲートボール、その他、室

内卓球、ヨガその他高齢者にとっては住み良い町だと思います。 

８０歳代以上 

緑陰道路 ８０歳代以上 

長い間住んでおりますが、みんな親切にしていただいております。 ８０歳代以上 
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●地域活動・地域福祉活動について 

【問７】あなたは、地域で行われている活動・地域福祉活動（様々なイベント行事等）に参加されたことは

ありますか。 

 

● 全体では「知っているが参加したことがない」が 40.5％と最も高く、次いで「参加したことがある」が

39.3％となっています。 

 

● 年代別に見ると 

「参加したことがある」と回答した人の割合は、7０歳代が 46.3％と最も高く、次いで 4０歳代が

45.3％、8０歳代以上が 43.9％となっています。 

「知っているが参加したことがない」と回答した人の割合は、60 歳代が 55.7％と最も高くなっていま

す。 

 

● 性別に見ると 

「参加したことがある」と回答した人の割合は、女性が 42.1％で、男性の 35.8％を 6.3 ポイント上回

っています。 

「活動が行われていることも知らない」と回答した人の割合は、男性が 21.1％で、女性の 14.7％を

6.4 ポイント上回っています。 

 

● 居住年数に見ると 

「参加したことがある」と回答した人の割合は、「10 年以上 3０年未満」が 46.4％と最も高く、次いで

「3０年以上」が 42.5％、「5 年以上 1０年未満」が 34.4％となっています。 

 

● 居住形態に見ると 

「参加したことがある」と回答した人の割合は、「持ち家（戸建て・マンション）」が 45.8％で、「賃貸」の

25.7％を大きく上回っています。 

「活動が行われていることも知らない」と回答した人の割合は、「賃貸」が 29.6％で、「持ち家（戸建て・マ

ンション）」の 12.5％を１７．１ポイント上回っています。 

 

● 子育てに見ると 

「参加したことがある」と回答した人の割合は、「している」方が 58.0％で、「していない」方の 35.0％

を大きく上回っています。 
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回答

者数

570

１０歳代 2

２０歳代 40

３０歳代 67

４０歳代 86

５０歳代 111

６０歳代 70

７０歳代 121

８０歳代以上 66

無回答 7

男性 218

女性 340

答えない 7

無回答 5

５年未満 67

５年以上

１０年未満
61

１０年以上

３０年未満
166

３０年以上 261

無回答 15

持ち家
（戸建て・マンション）

393

賃貸 152

その他 15

無回答 10

している 112

していない 446

無回答 12

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

全体 39.3%

25.0%

29.9%

45.3%

39.6%

34.3%

46.3%

43.9%

28.6%

35.8%

42.1%

28.6%

20.0%

14.9%

34.4%

46.4%

42.5%

33.3%

45.8%

25.7%

13.3%

30.0%

58.0%

35.0%

25.0%

40.5%

50.0%

22.5%

43.3%

37.2%

39.6%

55.7%

40.5%

40.9%

14.3%

41.3%

40.0%

57.1%

20.0%

34.3%

36.1%

38.6%

44.4%

40.0%

38.9%

43.4%

53.3%

40.0%

34.8%

42.2%

33.3%

17.0%

52.5%

26.9%

16.3%

19.8%

10.0%

9.1%

6.1%

21.1%

14.7%

14.3%

47.8%

29.5%

12.7%

9.6%

6.7%

12.5%

29.6%

13.3%

10.0%

6.3%

20.0%

8.3%

3.2%

50.0%

1.2%

0.9%

4.1%

9.1%

57.1%

1.8%

3.2%

60.0%

3.0%

2.4%

3.4%

20.0%

2.8%

1.3%

20.0%

20.0%

0.9%

2.9%

33.3%

参加したことがある

知っているが参加したことがない

活動が行われていることも知らない

無回答
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【問８】あなたは、地域で行われている活動・地域福祉活動により多くの人が参加するためには、どのよ

うなことが必要だと思いますか？ ※複数回答可 

 

● 全体では「はじめて（おひとり）でも、気軽に参加しやすい雰囲気であること」が 57.9％と最も高く、次

いで「活動の目的や内容などの情報が入手できること」が 43.5％、「自分や家族の生活にプラスになる

と思える」が 42.8％となっています。 

 

● 年代別に見ると 

「はじめて（おひとり）でも、気軽に参加しやすい雰囲気であること」と回答した人の割合は、6０歳代が

62.9％と最も高く、次いで 3０歳代が 62.7％、40 歳代が 60.5％となっています。 

 

● 性別に見ると 

「はじめて（おひとり）でも、気軽に参加しやすい雰囲気であること」と回答した人の割合は、女性が

62.4％と、男性の 52.3％と比べて 10.1 ポイント上回っています。 

 

● 居住年数に見ると 

「はじめて（おひとり）でも、気軽に参加しやすい雰囲気であること」と回答した人の割合は、「10 年以上

3０年未満」が 62.0％と最も高く、次いで「5 年以上 1０年未満」が 60.7％、「3０年以上」が 58.2％と

なっています。 

 

● 居住形態に見ると 

「はじめて（おひとり）でも、気軽に参加しやすい雰囲気であること」と回答した人の割合は、「持ち家（戸

建て・マンション）」が 58.0％と、「賃貸」の 61.8％と大きな差は見られません。 

 

● 子育てに見ると 

「はじめて（おひとり）でも、気軽に参加しやすい雰囲気であること」と回答した人の割合は、「している」

方が 54.5％となっています。また、「自分や家族の生活にプラスになると思えること」と回答した人の

割合は、「している」方が 56.3％、「子どもや家族などと一緒に参加できること」と回答した人の割合は、

「している」方が 60.7％となっています。 
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【問９】あなたが日常生活の中で困ったとき、区内でご家族・ご親類以外で相談できる相手はおられます

か？ ※複数選択可 

 

● 全体では「友人・知人」が 44.9％と最も高く、次いで「特に相談相手はいない」が 32.1％となっていま

す。 

 

● 年代別に見ると 

「友人・知人」と回答した人の割合は、4０歳代が 55.8％と最も高く、次いで 10 歳代が 50.0％、30 歳

代が 49.3％となっています。 

 

● 性別に見ると 

「友人・知人」と回答した人の割合は、女性が 50.6％で、男性の 37.2％を 13.4 ポイント上回っていま

す。また、「特に相談相手はいない」と回答した人の割合は、男性が 35.8％で、女性の 29.7％を 6.1

ポイント上回っています。 

 

● 居住年数に見ると 

「友人・知人」と回答した人の割合は、「10 年以上 3０年未満」が 49.4％と最も高く、次いで「3０年以上」

が 46.4％、「5 年以上 1０年未満」が 41.0％となっています。 

 

● 居住形態に見ると 

「友人・知人」と回答した人の割合は、「持ち家（戸建て・マンション）」が 48.1％で、「賃貸」の 39.5％を 

８．６ポイント上回っています。また、「特に相談相手はいない」と回答した人の割合は、「持ち家（戸建て・

マンション）」が 30.8％で、「賃貸」の 39.5％を８．７ポイント下回っています。 

 

● 子育てに見ると 

「友人・知人」と回答した人の割合は、「している」方が 57.1％で、「していない」方の 42.8％を大きく上

回っています。 
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回

答

者

数

友

人

・

知

人

近

所

の

人

（
選

択

肢

１

を

除

く

）

民

生

委

員

・

児

童

委

員

、
主

任

児

童

委

員

町

会

の

役

員

区

役

所

・

保

健

福

祉

セ

ン

タ

ー

社

会

福

祉

協

議

会

民

間

の

専

門

機

関

、

相

談

機

関

病

院

等

の

医

療

機

関

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ
ト

の

相

談

サ

イ

ト

な

ど

特

に

相

談

相

手

は

い

な

い

そ

の

他

無

回

答

570 44.9% 16.1% 2.3% 7.4% 12.8% 2.5% 2.8% 13.5% 5.6% 32.1% 4.0% 4.7%

１０歳代 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0%

２０歳代 40 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 2.5% 2.5% 7.5% 5.0% 47.5% 2.5% 0.0%

３０歳代 67 49.3% 13.4% 0.0% 1.5% 17.9% 1.5% 1.5% 10.4% 9.0% 32.8% 3.0% 0.0%

４０歳代 86 55.8% 15.1% 1.2% 0.0% 12.8% 0.0% 2.3% 10.5% 10.5% 31.4% 2.3% 3.5%

５０歳代 111 48.6% 14.4% 0.0% 7.2% 7.2% 0.9% 0.9% 9.9% 5.4% 36.9% 2.7% 0.9%

６０歳代 70 48.6% 21.4% 5.7% 8.6% 14.3% 2.9% 4.3% 11.4% 4.3% 34.3% 0.0% 1.4%

７０歳代 121 40.5% 19.0% 2.5% 14.0% 15.7% 3.3% 3.3% 19.0% 4.1% 28.1% 5.0% 6.6%

８０歳代以上 66 30.3% 24.2% 7.6% 15.2% 13.6% 7.6% 4.5% 22.7% 0.0% 21.2% 10.6% 15.2%

無回答 7 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 57.1%

男性 218 37.2% 13.8% 1.4% 9.6% 11.9% 2.3% 2.3% 12.4% 5.0% 35.8% 3.2% 6.4%

女性 340 50.6% 17.9% 2.9% 5.9% 13.8% 2.6% 3.2% 14.4% 5.9% 29.7% 4.7% 2.6%

答えない 7 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0%

無回答 5 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0%

５年未満 67 37.3% 11.9% 0.0% 1.5% 16.4% 0.0% 0.0% 9.0% 9.0% 41.8% 4.5% 1.5%

５年以上

１０年未満
61 41.0% 9.8% 1.6% 9.8% 13.1% 0.0% 3.3% 8.2% 4.9% 41.0% 4.9% 0.0%

１０年以上

３０年未満
166 49.4% 16.3% 0.6% 3.0% 12.7% 2.4% 2.4% 12.0% 5.4% 36.7% 2.4% 1.8%

３０年以上 261 46.4% 19.2% 4.2% 11.1% 11.9% 3.8% 3.8% 17.6% 4.6% 26.4% 4.2% 5.4%

無回答 15 20.0% 6.7% 0.0% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 60.0%

持ち家
（戸建て・マンション）

393 48.1% 18.1% 2.8% 9.2% 12.7% 2.0% 3.1% 12.7% 5.6% 30.8% 3.3% 2.5%

賃貸 152 39.5% 11.8% 1.3% 3.9% 14.5% 3.9% 2.6% 16.4% 4.6% 39.5% 3.9% 3.9%

その他 15 40.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3% 13.3% 26.7% 13.3%

無回答 10 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 90.0%

している 112 57.1% 17.9% 0.9% 4.5% 17.0% 0.0% 2.7% 8.9% 11.6% 25.0% 3.6% 0.9%

していない 446 42.8% 15.9% 2.7% 8.3% 11.9% 3.1% 2.9% 15.0% 4.3% 34.5% 4.3% 3.6%

無回答 12 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 83.3%

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

全体

44.9%

16.1%

2.3% 7.4% 12.8%
2.5% 2.8%

13.5%
5.6%

32.1%

4.0% 4.7%
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【問１０】問９で「１０ 特に相談相手はいない」を選択された方にお伺いします。日常生活の中で困ったと

き、どうしていますか？ 

 

● 全体では「自分で解決している（相談相手を必要としていない）」が 56.3％と最も高く、次いで「誰に（ど

こに）相談してよいのか分からない」が 24.0％となっています。 

 

● 年代別で「自分で解決している（相談相手を必要としていない）」の割合を見ると、2０歳代が 73.7％と

最も高く、次いで 70 歳代が 64.7％、30 歳代が 63.6％となっています。 

 

● 性別で「自分で解決している（相談相手を必要としていない）」の割合を見ると、男性が 61.5％と、女性

の 52.5％と比べて 9 ポイント上回っています。 

 

● 居住年数で「自分で解決している（相談相手を必要としていない）」の割合を見ると、「5 年以上 1０年未

満」が 68.0％と最も高く、次いで「５年未満が 64.3％、「10 年以上 3０年未満」が 62.3％となってい

ます。 

 

● 居住形態で「自分で解決している（相談相手を必要としていない）」の割合を見ると、「持ち家（戸建て・マ

ンション）」が 56.2％と、「賃貸」の 58.3％と大きな差は見られません。 

 

● 子育てで「自分で解決している（相談相手を必要としていない）」の割合を見ると、「している」方が

57.1％と、「していない」方の 56.5％と大きな差は見られません。 
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回答

者数

183

１０歳代 1

２０歳代 19

３０歳代 22

４０歳代 27

５０歳代 41

６０歳代 24

７０歳代 34

８０歳代以上 14

無回答 1

男性 78

女性 101

答えない 4

無回答 0

５年未満 28

５年以上

１０年未満
25

１０年以上

３０年未満
61

３０年以上 69

無回答 0

持ち家
（戸建て・マンション）

121

賃貸 60

その他 2

無回答 0

している 28

していない 154

無回答 1

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

全体 56.3%

73.7%

63.6%

59.3%

56.1%

33.3%

64.7%

42.9%

61.5%

52.5%

50.0%

64.3%

68.0%

62.3%

43.5%

56.2%

58.3%

57.1%

56.5%

24.0%

10.5%

22.7%

29.6%

29.3%

29.2%

8.8%

42.9%

100.0%

20.5%

26.7%

25.0%

17.9%

16.0%

21.3%

31.9%

24.8%

21.7%

50.0%

25.0%

23.4%

100.0%

17.5%

15.8%

13.6%

11.1%

14.6%

33.3%

20.6%

14.3%

16.7%

17.8%

25.0%

17.9%

16.0%

11.5%

23.2%

16.5%

18.3%

50.0%

14.3%

18.2%

2.2%

100.0%

4.2%

5.9%

1.3%

3.0%

4.9%

1.4%

2.5%

1.7%

3.6%

1.9%

自分で解決している（相談相手を必要としていない）

誰に（どこに）相談してよいのか分からない

その他

無回答



24 
 

●教育環境や子育て環境について 

【問１１】あなたは、子育て応援サイト「にしよど こそだて ほっとえーる」（以下「ほっとえーる」と記載）を

ご存じですか？ 

 

● 全体では「はい」が 8.1％となっています。 

 

● 年代別で「はい」の割合を見ると、30 歳代が 13.4％、40 歳代が 11.6％となっています。 

 

● 性別で「はい」の割合を見ると、女性が 8.5％と、男性の 6.9％と比べて 1.6 ポイント上回っています。 

 

● 子育てで「はい」の割合を見ると、「している」方が 20.5％と、「していない」方の 4.9％を大きく上回っ

ています。 
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回答

者数

570

１０歳代 2

２０歳代 40

３０歳代 67

４０歳代 86

５０歳代 111

６０歳代 70

７０歳代 121

８０歳代以上 66

無回答 7

男性 218

女性 340

答えない 7

無回答 5

５年未満 67

５年以上

１０年未満
61

１０年以上

３０年未満
166

３０年以上 261

無回答 15

持ち家
（戸建て・マンション）

393

賃貸 152

その他 15

無回答 10

している 112

していない 446

無回答 12

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

全体 8.1%

50.0%

2.5%

13.4%

11.6%

5.4%

5.7%

8.3%

7.6%

6.9%

8.5%

14.3%

20.0%

11.9%

14.8%

7.8%

5.0%

20.0%

7.4%

7.9%

26.7%

10.0%

20.5%

4.9%

8.3%

84.9%

97.5%

86.6%

83.7%

91.0%

94.3%

80.2%

74.2%

28.6%

87.6%

84.7%

71.4%

85.1%

83.6%

88.0%

85.4%

46.7%

86.0%

86.8%

60.0%

50.0%

77.7%

87.4%

58.3%

7.0%

50.0%

4.7%

3.6%

11.6%

18.2%

71.4%

5.5%

6.8%

14.3%

80.0%

3.0%

1.6%

4.2%

9.6%

33.3%

6.6%

5.3%

13.3%

40.0%

1.8%

7.6%

33.3%

はい いいえ 無回答
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【問１２】西淀川区では、「ほっとえーる」で子育て支援のイベント情報を配信しています。イベント情報以

外でどのような情報が子育て世帯にとって良いと考えますか？ 

 

● 全体では「病院や健診に関する情報」が 24.6％と最も高く、次いで「妊娠期間・出産直後の届出や相談

に関する情報」が 20.0％となっています。 

 

● 年代別に見ると 

「病院や健診に関する情報」と回答した人の割合は、40 歳代が 33.7％、20 歳代が 30.0％となって

います。また、「妊娠期間・出産直後の届出や相談に関する情報」と回答した人の割合は、20 歳代が

35％、20 歳代が 38.8％となっています。 

 

● 性別で「病院や健診に関する情報」の割合を見ると、男性が 32.6％と、女性の 19.7％と比べて 12.9

ポイント上回っています。 

 

● 子育てで「病院や健診に関する情報」の割合を見ると、「している」方が 33.0％と、「していない」方の

22.2％を上回っています。 
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回答

者数

570

１０歳代 2

２０歳代 40

３０歳代 67

４０歳代 86

５０歳代 111

６０歳代 70

７０歳代 121

８０歳代以上 66

無回答 7

男性 218

女性 340

答えない 7

無回答 5

５年未満 67

５年以上

１０年未満
61

１０年以上

３０年未満
166

３０年以上 261

無回答 15

持ち家
（戸建て・マンション）

393

賃貸 152

その他 15

無回答 10

している 112

していない 446

無回答 12

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

全体 20.0%

35.0%

38.8%

24.4%

22.5%

12.9%

12.4%

4.5%

14.3%

16.1%

22.1%

42.9%

20.0%

28.4%

21.3%

20.5%

17.6%

13.3%

17.0%

28.9%

13.3%

10.0%

24.1%

19.3%

8.3%

24.6%

50.0%

30.0%

19.4%

33.7%

25.2%

28.6%

19.0%

21.2%

32.6%

19.7%

28.6%

28.4%

24.6%

25.3%

23.4%

20.0%

26.0%

21.7%

13.3%

30.0%

33.0%

22.2%

33.3%

2.8%

2.5%

1.5%

2.3%

4.5%

4.3%

0.8%

4.5%

3.2%

2.6%

4.9%

3.0%

3.1%

2.0%

3.9%

13.3%

2.7%

2.9%

10.5%

15.0%

13.4%

10.5%

16.2%

7.1%

9.9%

1.5%

10.6%

10.9%

11.9%

18.0%

12.7%

7.3%

6.7%

10.2%

9.9%

26.7%

10.0%

16.1%

9.4%

4.6%

2.5%

4.5%

11.6%

3.6%

4.3%

0.8%

4.5%

14.3%

5.0%

4.4%

4.5%

9.8%

4.2%

3.8%

5.1%

2.6%

13.3%

10.7%

2.9%

8.3%

8.8%

0.0%

7.5%

9.0%

4.7%

8.1%

20.0%

7.4%

7.6%

0.0%

7.3%

10.0%

0.0%

0.0%

11.9%

4.9%

11.4%

7.7%

0.0%

9.2%

9.2%

0.0%

0.0%

4.5%

10.1%

0.0%

5.8%

3.0%

2.3%

8.1%

5.7%

8.3%

9.1%

5.0%

6.2%

14.3%

3.0%

3.3%

6.6%

6.9%

6.9%

3.9%

2.7%

6.7%

23.0%

50.0%

7.5%

10.4%

10.5%

11.7%

17.1%

41.3%

47.0%

71.4%

20.2%

24.1%

14.3%

80.0%

11.9%

13.1%

16.3%

30.3%

60.0%

23.7%

19.7%

20.0%

50.0%

6.3%

26.5%

50.0%

妊娠期間・出産直後の届出や相談に関する情報
病院や健診に関する情報
子どもの食生活に関する情報
保育施設・幼稚園に関する情報
小学校・中学校に関する情報
子育て支援団体に関する情報
その他
無回答
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【問１３】次のうち、小・中学校の教育環境の充実に向けて取り組む必要があると考えるものはどれです

か？ 

 

● 全体では「児童生徒の学習支援」が 30.0％と最も高く、次いで「教員の児童生徒に向き合う時間の確保」

が 20.7％となっています。 

 

● 年代別で「児童生徒の学習支援」の割合を見ると、3０歳代が 41.8％と最も高く、次いで 40 歳代が

39.5％、20 歳代が 37.5％となっています。 

 

● 性別で「児童生徒の学習支援」の割合を見ると、男性が 31.7％と、女性の 28.8％と比べて 2.9 ポイン

ト上回っています。 

 

● 居住年数で「児童生徒の学習支援」の割合を見ると、「5 年以上 1０年未満」が 39.3％と最も高く、次い

で「５年未満」が 32.8％、が「10 年以上 3０年未満」31.9％となっています。 

 

● 居住形態に見ると 

「児童生徒の学習支援」と回答した人の割合は、「持ち家（戸建て・マンション）」が 29.8％と、「賃貸」の

28.9％と大きな差は見られません。また、「家庭問題に関する相談対応」と回答した人の割合は、「持ち

家（戸建て・マンション）」が 8.1％で、「賃貸」の 19.1％を 11.0 ポイント下回っています。 

 

● 子育てで「児童生徒の学習支援」の割合を見ると、「している」方が 44.6％と、「していない」方の

26.0％を上回っています。 
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回答

者数

570

１０歳代 2

２０歳代 40

３０歳代 67

４０歳代 86

５０歳代 111

６０歳代 70

７０歳代 121

８０歳代以上 66

無回答 7

男性 218

女性 340

答えない 7

無回答 5

５年未満 67

５年以上

１０年未満
61

１０年以上

３０年未満
166

３０年以上 261

無回答 15

持ち家
（戸建て・マンショ

ン）

393

賃貸 152

その他 15

無回答 10

している 112

していない 446

無回答 12

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

全体 30.0%

37.5%

41.8%

39.5%

31.5%

30.0%

23.1%

13.6%

14.3%

31.7%

28.8%

42.9%

20.0%

32.8%

39.3%

31.9%

25.7%

33.3%

29.8%

28.9%

46.7%

30.0%

44.6%

26.0%

41.7%

20.7%

20.0%

17.9%

23.3%

24.3%

15.7%

22.3%

19.7%

21.1%

20.9%

14.3%

0.0%

23.9%

21.3%

25.3%

17.6%

6.7%

22.9%

17.8%

6.7%

25.9%

20.0%

13.0%

50.0%

15.0%

19.4%

11.6%

12.6%

18.6%

9.9%

7.6%

13.3%

12.9%

14.3%

0.0%

10.4%

19.7%

11.4%

13.8%

0.0%

12.7%

15.1%

6.7%

14.3%

12.8%

8.3%

11.2%

20.0%

13.4%

9.3%

12.6%

17.1%

5.0%

9.1%

14.3%

14.2%

9.7%

17.9%

4.9%

10.8%

10.7%

20.0%

8.1%

19.1%

6.7%

20.0%

1.8%

13.5%

16.7%

6.7%

2.5%

3.0%

7.0%

9.9%

7.1%

7.4%

6.1%

6.4%

6.8%

14.3%

1.5%

8.2%

9.0%

6.5%

7.6%

5.3%

6.3%

7.0%

18.4%

50.0%

5.0%

4.5%

9.3%

9.0%

11.4%

32.2%

43.9%

71.4%

13.3%

20.9%

14.3%

80.0%

13.4%

6.6%

11.4%

25.7%

40.0%

18.8%

13.8%

33.3%

50.0%

7.1%

20.9%

33.3%

児童生徒の学習支援
教員の児童生徒に向き合う時間の確保
学校生活の課題に関する相談対応
家庭問題に関する相談対応
その他
無回答
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【問１４】あなたは、「教育環境や子育て環境が以前より良い」と感じますか？ 

 

● 全体に見ると 

「そう感じる」が 11.6％、「どちらかといえばそう感じる」が 37.2％と、「そう感じる」と「どちらかといえ

ばそう感じる」を合わせた肯定的意見の割合は 48.8％となりました。また、「あまり感じない」が

25.8％、「感じない」が 7.9％と、「あまり感じない」と「感じない」を合わせた否定的意見の割合は

33.7％となりました。肯定的意見の 48.8％で、否定的意見の 33.7％を 15.1 ポイント上回っていま

す。 

 

● 年代別で肯定的意見の割合を見ると、6０歳代が 60.0％と最も高く、次いで 5０歳代が 52.3％となり

ました。「感じない」と「あまり感じない」を合わせた否定的意見では、20 歳代が 45.0％と最も高く、次

いで 3０歳代が 44.8％となっています。 

 

● 性別で肯定的意見の割合を見ると、女性が 50.3％と、男性の 47.2％と比べて 3.1 ポイント上回って

います。 

 

● 居住年数で肯定的意見の割合を見ると、「５年以上１０年未満」が 55.7％と最も高く、次いで「30 年以

上」が 49.8％、「１０年以上３０年未満」が 49.4％となっています。 

 

● 居住形態で肯定的意見の割合を見ると、「持ち家（戸建て・マンション）」が 49.4％と、「賃貸」の 47.4％

と大きな差は見られません。 

 

● 子育てで肯定的意見の割合を見ると、「している」方が 58.0％と、「していない」方の 46.9％を上回っ

ています。 

 



31 
 

 

回答

者数

570

１０歳代 2

２０歳代 40

３０歳代 67

４０歳代 86

５０歳代 111

６０歳代 70

７０歳代 121

８０歳代以上 66

無回答 7

男性 218

女性 340

答えない 7

無回答 5

５年未満 67

５年以上

１０年未満
61

１０年以上

３０年未満
166

３０年以上 261

無回答 15

持ち家
（戸建て・マンション）

393

賃貸 152

その他 15

無回答 10

している 112

していない 446

無回答 12

居

住

形

態

子

育

て

年

代

別

性

別

居

住

年

数

全体 11.6%

17.5%

9.0%

8.1%

10.8%

14.3%

11.6%

15.2%

12.4%

11.2%

14.3%

11.9%

8.2%

8.4%

14.6%

6.7%

10.9%

11.8%

26.7%

10.0%

11.6%

11.7%

8.3%

37.2%

50.0%

27.5%

41.8%

43.0%

41.4%

45.7%

29.8%

30.3%

14.3%

34.9%

39.1%

28.6%

20.0%

29.9%

47.5%

41.0%

35.2%

20.0%

38.4%

35.5%

33.3%

20.0%

46.4%

35.2%

25.0%

25.8%

27.5%

34.3%

27.9%

24.3%

27.1%

26.4%

15.2%

14.3%

30.7%

22.6%

42.9%

25.4%

27.9%

28.9%

23.8%

20.0%

26.5%

24.3%

26.7%

20.0%

32.1%

24.2%

25.0%

7.9%

17.5%

10.4%

10.5%

11.7%

4.3%

2.5%

4.5%

10.1%

6.8%

14.9%

9.8%

7.8%

6.1%

6.4%

13.2%

4.5%

9.0%

17.5%

50.0%

10.0%

4.5%

10.5%

11.7%

8.6%

29.8%

34.8%

71.4%

11.9%

20.3%

14.3%

80.0%

17.9%

6.6%

13.9%

20.3%

53.3%

17.8%

15.1%

13.3%

50.0%

5.4%

20.0%

41.7%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

あまり感じない 感じない

無回答
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【問１５】西淀川区内で取り組んでいる事業や施策について、日ごろから感じることや区役所にさらに求

めることがありましたら、ご自由にお書きください。 （任意記入項目） 

 

■教育環境・子育てに対するご意見 

内容 年代 
私はまだ子供がいませんが、妊娠出産に関して、区からはどのような支援や手当てが

あるのか知りません。妊婦さんが参加できる子育て勉強会などあれば嬉しいですね。

若い世代が子供を産んで西淀川区で育てていきたいと思えるような施策や取り組み

を今後期待しております。生んで安心して育てていけるよ。という若年層向けの支

援、施策説明会などあれば興味があります。 

2０歳代 

保育園の保育士（4/5 歳）の配置はすくない。4/5 歳は保育士一人で 30 人のこど

ものめんどうを見ています。補助の先生も入れても、2 人で 30 人の状況になりま

す。こども同士のトラブル当事者として、保育園でもうちょっとちゃんと見てくれた

ら、トラブル回避できて、今の毎日のもやもや感がなく生活できるはずですが。また、

発達障害もこども、共通の保育園に通う場合、加配者を付けたら助かります。 

４０歳代 

プレパパプレママスクールや子ども子育てプラザで実施されているイベントなど、父

親が参加しやすいものが多く、子育てに向き合いやすい。 

４０歳代 

夜の時間帯、特に pm6:30～8:30 くらいの間で、区役所が場所を用意し、以下の

ようなつどいができないものでしょうか。一考の余地があると思いますが…。まずど

れか？１．コーラスの会２・将棋、囲碁の同好会３・家庭園芸の勉強会（研究会）４・小、

中学生の学習会（ボランティア指導）等（高齢者の夜間外出の問題はありますが…） 

５０歳代 

図書館の本の数をもっと増やしてほしい。本を読む児童の数と教育レベルは比例す

ると感じており、幼少期は大阪市西区で育ちましたが、図書館に通う人の数がたくさ

んおり、西淀川区でもそれを目指して欲しいです。 

５０歳代 

茨木市の「おにクル」のような、子供があそんだり学習ができるような施設を作って

欲しい。・区役所に、職員さんのための食堂を作ってあげてほしい。・区役所内に、有

料でいいのでコピー機を置いてほしい。 

６０歳代 

新婚世帯に手厚い支援、少子化対策に力を入れていただきたいです。 ６０歳代 

保育園について、たまに調査を入れるなどしっかりみておいてほしいです。 ６０歳代 

子供が療育に通っておりますが、日中通っている保育園の方から「（午後の時間帯は）

人手がないので送迎対応はできません。自分で行ってください。」と言われました。仕

方なく言うことは聞き、自力で（仕事に穴をあけながら）対応しておりますが、ずっと

モヤモヤしています。そもそも、平日の日中、仕事をしているので、保育園を利用して

いる身です。ほいそれと簡単に自力で送迎ができるなら、保育園を利用していませ

ん。保育園が言うには、「（療育は）習い事のようなもので、園からお願いして行っても

らっている所ではない」との事ですが、習い事ではありません。福祉事業です。区役所

の方からも、保育園全体へ、療育への理解と教育のお願いを行っていただくよう、ど

うかよろしくお願いします。 

７０歳代 

学校選択制になり、生徒数の差が学校により激しい現在、子供は１クラスだけの生徒

数の為、中学生で暮らすが増える事に不安を感じている。１クラスで仲良しならいい

が、仲が悪い友人と６年間一緒となると苦痛しかない。 

７０歳代 

表面ではわかりにくい貧困で苦しんでいる子供安心して家庭で過ごせない子供、

色々あると思う。子供たちが守れる社会でありたい。 

７０歳代 
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■防災に対するご意見 

アンケートを記入してかんじたことは、環境、福祉、教育等に活動（活躍）していること

はっきりわかります。長く地域に住んでいますと防災（ジェーン台風）、清潔（たばこの

ポイ捨て）住いの安全にも力を入れてほしい。 

３０歳代 

防災に関しては、特に西淀川区は対応してほしいです。避難に関する情報や津波の想

定時の避難誘導の順路など矢印なので知らせてほしい。 

３０歳代 

大災害の備えが全く進んでいないように思う。特に淀川の堤防の強化や増設などの

取組がなしくづしになっているのではないか、と思う。津波の際の避難ビル、マンショ

ンなどの指定はあるが、実際機能するのかが不安。それ以上に、防げないのであれば

大規模になったとしても進めていただきたい。もうおそいかも知れないが…。 

５０歳代 

年一回の防災訓練の取り組みは大地震に備えて非常に役に立つと思います。 ８０歳代以上 

 

 

■区内のコミュニティに関するご意見 

内容 年代 

もっと、若い世代へ町内会加入の意味を周知する事が必要と感じる ２０歳代 

ママ友たち（子連れ）で気軽に集まれる Cafe などあればすごく助かります。今は歌

島橋近くのマクドナルドしかないので…。是非よろしくお願いします。 

２０歳代 

イベントに参加する人はいつも同じ人というイメージがあります。ネットとかできない

人もわかるように、みんなが楽しめるようにしてほしいと思います。 

２０歳代 

お世話になってます。公害の町と昔は言われていたうす暗いイメージが今は明るくな

ってきたように思います。ＪＲ御幣島駅から地下のロータリーに向かう道路がずっと

うすよごれていて掃除をしてほしいです。区役所の真下でもあり、西淀の顔にあたる

所がほこりやドロにまみれているのはイメージが悪いです。海外からの移住者も西淀

のモラルを守れるよう西淀自身も美しく人とのつながりのある町になってほしいで

す。 

３０歳代 

歩行困難、身体障がい者のため出かける機会がないので区内のイベントなど分から

ない状態です。 

３０歳代 

新佃公園やふれあい公園と、遊ぶ場所は多い印象だが、夏は暑すぎて外で遊んでい

る人はほとんどいない。夏の子供の遊び場がほしい。大型ショッピングモール etc 室

内の遊び場（できれば無料）があると、たくさんの人が集まると思う。親同士の交流

の場にもなると思う。千船駅前ビルは好立地にも関わらず、充実していない。もっと

飲食店やチェーン店を誘致して活性化できないか。コーヒーチェーンができれば人も

増えると思う。 

４０歳代 

有償（実費程度）ボランティアの拡充 ４０歳代 

お仕事の外国の若い人を良く見かけます。災害時に相互助け合いができるような若

いチカラを借りれるような取り組みはないかなあと思います 

４０歳代 

ボランティアや異業種交流など西淀川ならではの活動に、興味あります。時間が出来

たら参加したいです。興味あります。 

４０歳代 

矢倉海岸や淀川のスーパー堤防を使ってナイトウォークイルミネーションイベントな

ど、話題性のある有料イベントを実施して、もう少し観光資源を充実させてほしい。 

５０歳代 

みてアートや、区民まつりも楽しいゲームや工作など、工夫されていると思います。区

内の高校生などの協力もありますが、もっと若い人たちに参加してもらえると嬉しい

なぁと思います。工作などでは、毎年優しいおじいちゃんとおばあさんが教えてくれ

るのは、有難いと思っています。 

５０歳代 

西淀川区のイベント等情報がスーパーやコンビニとかで一目でわかる様だとうれしい

な。 

５０歳代 
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今の西淀川は安心して住める町だと思っています。最近外国の人が多くなっている

ように思われます。 

５０歳代 

余り高齢者が地域に溶け込む事が出来にくいと思う。 ５０歳代 

きらりにしよど広報紙を毎月楽しみにしています。親子で気軽に参加できるボランテ

ィアやイベントを増やしてほしいと思います。 

６０歳代 

外国人が多くなっているので、文化の違いもあるのか、きれいにすることに気を使う

よう指導してほしい。犯罪も増加しているので、罰則を強めることも必要と思う。常

識の程度が異なるので、はっきりわかるよう広くきまりのしおりを配布することも必

要かと思います。 

６０歳代 

出来島のチャリティーフェスタを復活させてほしいです。毎年たのしみにしていたの

で、なくなってしまって少し寂しいです。夏の盆踊りは楽しめました。役所は夏にクー

ラーが効いていない事が多く、到着してから汗だくな事が何度かありました（ここ数

年…）。子育てなど窓口は対応も優しくいつも助けられております。これからもお願い

致します。 

６０歳代 

西淀公園とか、区役所、色々な公共の場での催しをもっと多く設けてほしいと思いま

す。 

６０歳代 

イベントが充実していて、子育てしている世帯は楽しめていると思います。ただ、近所

の公園は毎日ゴミが多く、小さな子供が遊びにくいと思います（南姫島公園です） 

７０歳代 

区外からの移住者が増え、治安は少し良くなったが、もともと下町。昔からのつなが

りがある人も多く、もっと上品で、穏やかな西淀川区を目指してほしい。 

７０歳代 

町内は老人が多く、付き合いも薄い。災害の時、連携がとれるのか心配 ７０歳代 

物価高対策を行ってほしい。ファミレスや飲食店を増やして欲しい。若者が住み続け

たいと思える街であってほしい。おしゃれな街並みであったり、おしゃれなカフェなど

があればもっと活気あふれる場になると思う。 

７０歳代 

支援センターが長くつかえる時間が欲しい。小中学校も、日曜講堂を使えるようにし

て欲しい。子供たちが遊べる空間が欲しい。雨や風をしのげる場所、安全なところで

あそばせた。イベントでもよい。 

７０歳代 

核家族化がすすみ、お年寄りと子どもとの接点がうすれていくのが心配。駅前につぎ

つぎと 1R のマンションが建ち、防犯の面もこれからの課題。必ずしも良い人ばかり

が住むとは限らないので、子ども達を守る仕組み作りも課題。 

７０歳代 

子供のいる世帯、高齢者のみの世帯に協力できる施策が必要。高齢者時代、みんな

で協力できる何かが必要。まずはイベントからの発信でも良し。趣味や経験からでも

なんでも良い。語り合える場がスタートであると思います。 

７０歳代 

・外で子供が自由に遊ぶ場所が少ないと思います。マンションが多い中花火をする場

所もありません。もっと子供が自由に楽しめると良いと思います。・外国籍の方が多

いと思います。多様性を受け入れやすくするイベントがあればと思います。 

８０歳代以上 

外国人増加に不安を感じる人もいると思う。理解呼びかけや文化の説明もして共存

していくように推進していただき、グローバル区としてがんばっていこう。 

８０歳代以上 

町会長や民生委員等選出できない。今の町会長さんがお辞めになられたら…と思う

と恐ろしい。 

８０歳代以上 
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■環境美化、道路・公園に関するご意見 

内容 年代 
43 号（国道）から中島 2 丁目堤防沿いの道路が草木が生えて土、ゴミ溜まって汚

いです。 

２０歳代 

家庭環境に問題があるのか、夜中の 12 時頃に子供（小学生？）が公園でボールあ

そびをしているのをよく見かけます。 

２０歳代 

姫之里公園で危険な目に何回かあったので改善を求めます。毎日暗くなっても（12

月の 18 時ごろ）子供たちが公園でサッカーをしており、自転車でいつも横を通る

のですが、ボールが転がってきて急ブレーキをふむことがしばしば。2 週間ほど前

には、ボールが敷地の外に飛んできて、私の背中に強打。今、私は妊娠しています。

背中ではなく、お腹にもし当たっていたらと思うと恐怖で仕方ない。その道を通る

ことをやめました。これから子供を持つ親として、子供の遊ぶ場をうばいたいわけ

ではありません。策をつけて対策、そして遊ぶ時間の適正さを指導して頂きたいで

す。私のようなケガ人が出るのも時間の問題だと思います。 

2０歳代 

姫里地域では、空き長屋等があり、災害、火災があった場合まわりに被害をもたら

すので、区役所から持ち主に撤去指導をしてほしい。 

３０歳代 

緑陰道路や区民ホールのお花を地域の方がキレイにしてくださっている姿を見てと

てもありがたいなあと思っています。公園のトイレ清掃や草刈りなどもありがとうご

ざいます。たくさんの方々のお陰で私も子供達も安心して生活することができてい

るので、一区民として感謝しています。 

３０歳代 

広場や公園にもっと遊具を増設、新設してほしい。 ３０歳代 

以前住んでいた歌島より、中島は住宅地でもあるが西淀川区からとり残されている

感がある。大型ディスカウントスーパーもできたが、車や人の流れもかわっているの

に街灯は暗いまま道にはゴミが散乱し雑草も生え放題。道路はガタガタ中島の橋の

所では、皆さん何回もこけているのに歩道の整備もされない。中島地区にももっと

目を向けていただきたいです。こちらに引っ越しましたが残念な気持ちです。家も

増え小さなお子さんも増えてるのにきれいな街をのぞみます。 

３０歳代 

中島公園内はゴミが多すぎます！犬のフンもひどいです。看板をもっと増やして下

さい。ゴミ箱もあればよいと思います。外国人にも分かるように周知して下さい。 

４０歳代 

造園業者に桜の木を切らせるな！業者と行政が結託しているとしか思えない！ ４０歳代 

緑陰道路が特徴的でとても良いと思います。子供も通行しやすく緑も多い。スケボ

ーをやっている子も多いので禁止ではなく、できる環境があればいいと思う。歌島

中などスポーツも盛んなようなので、有名選手が出れば地域が活性化されるし、ほ

こりをもてる。スポーツを応援する街はとても魅力だと思います。 

４０歳代 

大規模マンションに住んでいるのですが、子育て世帯が少なくなってきているのか

公園も静かに感じます。梅田にも近いし住みやすい場所だと思いますが、若い人た

ちには人気がないのが残念です。地域のゴミ拾いをしたり、花や緑を植えたり、街を

きれいにして自慢できる場所にしたいと思っています。 

５０歳代 

緑陰道路を必ず通ります。月一回か二か月に一回清掃に参加していますが、少ない

ですね。 

５０歳代 

都心に近いエリアとして住宅地区として評価をうけ人口も増えつつあるようだが、

やはり「住宅地」ではなく「工業地」が多い。環境改善するなら現実は実質住宅地とし

て評価できるエリアは土地の評価を変えるぐらいの施策をうって欲しい。結果、工

場はどこかに工業用地として集積できれば効率も上がる。長い時間をかけての整備

をしていくビジョンが欲しい。 

５０歳代 

姫島、御幣島駅前をきれいにしてほしい。自転車をかたづけてほしい。姫島駅前あ

たりのゴミを放置をかたづけてほしい。 

５０歳代 
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JR 御幣島周辺のゴミ対策 ５０歳代 

・公園の草刈りをした方が良い。・道路の側溝（歩道と自動車道路の間）の草刈りをし

た方が良い。 

６０歳代 

もっと明るくキレイで安心安全な町になることを願っています。昔の図書館の場所

がいまだに閉館されたままの状態で、さびしい雰囲気なのも気になります。 

６０歳代 

・商業エリアが少ない。・竹島西公園の整備が行き届いてなく残念です。 ６０歳代 

たくさんの花のボランティアありがとうございます。 ６０歳代 

堤防や、ボールあそびをしてはいけないところでキャッチボールなどをしている子

供がいるので、きちんとボールあそびをしてもいい環境をととのえてあげて、禁止

区域ではさせないようにしてほしい。通行人がいつかケガをしないか心配。 

７０歳代 

御幣島駅周辺の清掃と環境を良くして欲しい ７０歳代 

淀川河川敷の美化、整備、歩道の整備など ７０歳代 

街灯がついている所が多い。又夜きえている所が多い。柏里公園ボランティアで草

をかり夏の暑い日でもくもくと働いてくれる人がいます。何か西淀川区より記念品

でも…。 

７０歳代 

淀川の河川敷等公園、テニスコート等に利用できるようにしてほしい。汚くてあまり

使ってない小さな公園が多いので整備して子供たちが使いやすくして欲しいです。 

７０歳代 

もっと予算をかけて町の美化を推進して欲しい。 ８０歳代以上 

緑陰道路の樹木の伐採は最小限にしてほしい。 ８０歳代以上 

 

 

■福祉健康に関するご意見 

内容 年代 
子供がいないので卵子凍結保存や解凍時の補助や支援が欲しい。現在凍結保存の

ための維持費や使用時の医療費が不安。中学生の時により詳しく妊娠の仕組みや選

択肢ににもついて学ぶ機会があるほうが良いと思う。 

３０歳代 

障がい者施設の「はなれ」の様な所がもっと出来るといいと思います。 ３０歳代 

周りは高齢者の方がふえてますので見守りは設けてほしいです。地域のアプリあり

ますか？あれば活用したいです。安まちアプリは活用して、情報が早く、親やまわり

の高齢者には報告するようにしてます。 

３０歳代 

歩道が狭くて汚い。駅にエスカレーターつけてほしい。もっと医療機関を増やしてほ

しい。 

５０歳代 

福祉について一人暮らしのお年寄りについて介護サービスが受けられない方が（費

用のこと）利用できるサービス（無料です）があれば安心して暮らしていけるのでは

と思います 

５０歳代 

子育て支援は充実しているようですが、高齢者の介護とか施設とか認知症の人も含

めて、大変な思いで毎日お世話をしている方が多いように思います。要介護 3 以上

の人しか入れない施設が多くて、もっと高齢者の施設に力を入れていただきたいで

す。マイナンバーと健康保険証の紐づけの件も１本化ではなくて選択もあればいい

のですが？せめて年金をもらっている人全員に資格確認書を配って頂きたいです。

メリットがないように思えます。 

６０歳代 

・これからは、高齢者が増えるが、健康ややる気を維持するために、気がるに参加で

きるようなイベントや高齢者が興味を持てそうな講習会を企画してほしい。（家にこ

もっている人が多い。）・エルモのトレーニングジムに通いはじめたが、無料プログラ

ムのものは定員オーバーで参加できないものもある。気軽に安価で単発でも参加で

きるようなものを、別の場所でも企画してほしい。 

６０歳代 

佃地区は、私が住み始めた 23 年前より空き家や高齢の方、すごく多くなりました。 ７０歳代 
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わたしのように一人暮らしの方も多いと思います。警察官の方も 1 年に 1 度家に来

て変わりないか確認してくれますが、孤独死を防ぐよう、もっと構ってほしいかな。

1 週間に一度区役所に出かけるきっかけを作ってもらうためにポイント制度作るの

はどうですかね。又はポケットティッシュあげますよ、とか(笑) 

・バスが１時間に１本程度なのでもう少し増便してほしい。・商業施設、医療施設の増

設 

７０歳代 

竹島より御幣島に住んでいますが、塚本行き直通のバスが無く個人病院の整形外科

が無く柏里、歌島方面に行くのにタクシーをのらなくてはいけないので不便。 

７０歳代 

福祉サービスの相談にのっていただけるのはありがたい。今後も障がい者に向けサ

ービスの充実をしっかりおねがいします。 

７０歳代 

お一人様が増えてきているので、死後の手続きや老後のケアなどの相談員がわかり

やすい様にしてほしい。元気な年配者を効率的に使い、地域サポートを拡充する。 

７０歳代 

コロナ前（元気な時）友人と色々参加しておりました。80 半ばにもなりますと身体

が言うこと聞いてくれません。百歳体操、なにわ元気塾はとても楽しく参加出来てお

ります。社会福祉会の方、親切でよくしていただいて感謝です。 

8０歳代以上 

子育て支援ばかり言わないで、年金生活をしている年寄りの支援もご考慮くださ

い。 

8０歳代以上 

 

 

■区役所の窓口応対・情報発信に関するご意見 

内容 年代 
区役所内の係の人が優しくて、とても親切で心癒されました。 ２０歳代 

基本的に区役所の方は親切ですし、問題ないと思います。現状維持で良いと思い

ます。 

３０歳代 

・区役所の人間が横柄である。・相談に行くと、ありきたりの事しか言わない。・例

えばこんな選択肢もあるとか、言えないのか！！ 

３０歳代 

日々、区民の為にお仕事されているのは重々承知しているが住民票などの場所が

いつも混んでいて窓口を増やすとか考えて欲しいかな…後ろの席で仕事されて

いるだろうけど、混んでいる窓口への応援には行けないのかな？と思ってしまう。

しかしながら、色々と区民の為に仕事されていて感謝しております。これからもよ

ろしくお願い致します。 

３０歳代 

老若問わず区役所で時間つぶせる空間が有ればいい。 ４０歳代 

区役所の対応は良いのではないでしょうか。年金など、社会保障の分野の窓口の

拡充などを希望する。 

４０歳代 

図書館を利用する際、駐輪場がいっぱいで自転車を停められないことが多々あ

る。整備するか増やすかしてほしいです。 

４０歳代 

西淀川区役所の担当の方々は、今まで丁寧な対応をして下さる方ばかりでした。

引き続き丁寧な対応をできるようにお願いしたいです。窓口業務は親切、丁寧な

方が一番です。 

４０歳代 

SNS などをされているようですが、やはり X（旧 Twitter）をされると最も告知

などができるのではないかと感じています。 

４０歳代 

雨の日に遊べる場所がないので、みんなで集まるときに困ります。区役所の書類

をもらう際に番号札をもらえて、後で取りに行けるシステムは大変助かってます。 

４０歳代 

・区役所へ入り案内の人がスムーズに案内して頂き気持ちよかった。・区役所内の

温度設定の見直しをして下さい。（夏は寒い効きすぎ、冬は暖かすぎる（気分が悪

くなる））・区役所の アナウンスの声が割れている（聞き取りにくい） 

４０歳代 

区民だよりをよく読んでいます。さまざまな情報があり役立ちます。ありがとうご ４０歳代 
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ざいます。 

なんでもかんでもネットが多く、高齢者はネット環境は皆無、難聴もあり tel の言

葉もききとりにくい。窓口へ行ってもマスク越しの会話で相手の気持ちを察した

対応が欲しいです。コロナは 5 類ですよね。気になるのもわかりますが相手（難聴

者）がマスクをつけていれば対応する側は外してもらっても良いのではないでしょ

うか？臨機応変におねがいしたいです。 

５０歳代 

これからもいろんな無料相談をつづけてほしいです。 ５０歳代 

月に１回でも良いから、土日に行けるようにしてほしい。 ５０歳代 

西淀川に住む者から見て西淀川区役所職員の方、西淀川区民に対して実によく対

応し、日々業務を遂行しているのを実感している。ただ、感謝。2 人暮らしの老人

より。 

５０歳代 

区役所の窓口がいそがしいのは分かりますが、結構待っているこちらの気持ちも

考えて対応してほしいと思います。（地区によっての環境が全然違いますね） 

６０歳代 

なにが取り組んでいる事か情報が入って来ない。に～よんの新聞のみ ６０歳代 

老人に分かり易い説明をしていただける窓口希望 ６０歳代 

・バスの本数が少ないので区役所へ行きづらい ・御幣島駅の駐輪所を増やしてほ

しい。 ・公園の遊具の充実 ・歩きタバコを撲滅してほしい。 

７０歳代 

区役所の受付に対する、対応時間をもう少し短くしていただければありがたいと

思います。おねがいもうします。 

７０歳代 

日ごろからお世話になっております。事業や施策について見える化を進めて頂け

ると実感しやすくなるかと思っています。インターネット上でも X 以外に様々な発

信をして頂き、区民だけでなく他の地域の人々にも魅力を伝えられる仕組みが必

要だと考えます。 

７０歳代 

新聞をやめたら府政だよりや市政だよりが届かなくなった ７０歳代 

区役所に出向くことが面倒になってます。 ７０歳代 

せっかく働いている人にはありがたい金曜日１９時までしていただいて助かって

いますが、全部の部署ではないのは残念です。仕事をしていて平日区役所に行け

ない人の為にも、より良い働きをお願いします。 

７０歳代 

個人に送られてくる書類が多く、複雑すぎる。明らかに役所でわかっていることの

確認を、何度も手続きするのは年寄りには負担が多い。 

７０歳代 

区役所にて各種手続き時、待ち時間が長い。 ７０歳代 

区役所で手続きに行った際とても親切に対応していただきました。職員さんの質

の向上を実感し、嬉しく思いました。これからも、親身になって対応してくれる職

員さんが増える事を願っています（住民情報担当の職員さん、業務委託の方） 

７０歳代 

知らない人も多いと思います。区役所に行かないと知らないことやサービスがあ

るので、もっと認知される活動をして欲しいです。 

８０歳代以上 

窓口予約サービスは、素晴らしいと思う。これからも西淀川区政を応援しておりま

す。 

８０歳代以上 

区役所に少し用があって行ってもかなり待たされたり、“ここではないから”と窓

口を何回もたらいまわしにされたり、一回行くだけでかなりの時間がかかるのが

嫌。あとは夜中のバイクの騒音についてもなんの対策もしないのが嫌 

年代未回答 

区役所の各手続き時間をもっと短かくする事を色々な面から考えてほしい。・大野

川遊歩道の整備 草刈り、道路（歩行者用、自転車用）含めて舗装、ペイント、休憩

用のイスを増やす。 

年代未回答 

〈区役所に求める事〉若い方はけっこう親切ですが、年令の上の男性の方で上から

物を言う方がけっこう多く感じます。不快に思う事があります。 

年代未回答 
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■防犯・交通安全に関するご意見 

内容 年代 
駅前の放置自転車の撤去をせめて隔週でも土日も行っていただきたい。事業や施

策の取組を、もっと区民にアピールしてください。いつもありがとうござます。 

２０歳代 

たばこの路上喫煙は本当にきっちりと取り締まって欲しい。 ３０歳代 

住宅街の外灯をもっと明るくしてほしい。早急に自転車の道路を整備してほしい。 ３０歳代 

・塚本駅の駐輪がひどいのでなんとかしてほしい・歩きタバコの取り締まり・塚本駅

前の開発、再整備（梅田から近いため、立地を生かした活性化）・淀川沿いに植林し

て、日かげを作ってほしい（ウォーキング推進） 

４０歳代 

①害鳥類へ餌付けをする人が散見され、衛生面で心配②区内の路上駐車が非常に

多く歩行者の飛び出しも多い為、大変危険③歩行者で特に高齢者が赤信号で渡る

法令違反行為が多い状況 

４０歳代 

マンションに引っ越して半年ですが、マンション内の自転車のパンク、盗難がありま

した。治安が悪くなったように思います。 

４０歳代 

緑陰道路 自動車の方を走ってない人がいるので外国の人が見てもわかる様自転

車の絵を書いたり、方向もところどころに大きく表示してほしい 

４０歳代 

御幣島駅の地下道、自転車に乗って走る人が多いのでどうにかしてほしいです。朝

6 時頃に地下道を利用していますが、ほとんどの人が乗ったままです。人が多い時

間もですが…。 

４０歳代 

街灯が少ないと思う。子供の安全のためにも街灯を暗い所につけてほしい。 ４０歳代 

放置自転車や路上駐車が多く、子供やお年寄りの方などが迂回するのをみるたび

に、事故が起きないかと心配になります。また通学時間帯の歩きたばこも不安です。

大人や一定の年齢を過ぎた子供は自分たちで回避できるが、低学年の子供は気づ

かず、火に近いのも不安になります。難しい事ではありますが、検討していただける

と助かります。 

６０歳代 

緑陰道路は憩いの場所ではあるが、最近、自転車マナーが悪くなっている気がす

る。歩行者と自転車が合流する場所の改善が必要かも 

６０歳代 

・多胎のサークルが西淀川区にもあってほしい。・多胎サポートはタクシー券のみだ

が、車イス駐車場の場所にも停めれるようになってほしい。（広い場所じゃないとベ

ビーカーを下ろせられない） 

７０歳代 

大野川緑陰道路の使用について。歩道と自転車道が色でわかれていますが、使用し

ている方は理解できていないと思うので、もう少し歩道と自転車道というのがわか

りやすければ良いと思います。逆走していたり、小さな子供やお取り寄りの散歩な

どで自転車がスピード出して通ったりしていますし、逆に自転車が走る道で犬の散

歩をされていたり、小さなお子様を歩かせたらしていて、何度もぶつかりそうな場

面を見たことがあります。 

７０歳代 

・私はエルモや市の施設を利用していて、今のところ自転車で行っていますが、危険

も感じます。バス停を区の施設の前とか近くに設置してもらいたい。区民会館も交

通の便が悪くて、行きたくても止めてしまうことが多い。・自転車のマナーが悪くて、

平気で右側を猛スピードで走ってきたり道路の真ん中を蛇行する。 

８０歳代以上 

西島川周辺について。歩道が上回って安全なのに、花壇が放置されていて雑草が伸

び放題で歩きづらい。矢倉のグラウンドに行く野球少年や、ランニングしているサッ

カー少年もよく見かけるが、夕方以降は外灯が少なく非常に暗くなって危ない。も

っときちんと整備すれば、ランニングやウォーキング、矢倉海岸への道としても、も

っと利用できる場所だと思います。暗い場所をなくして、夜でも安心安全な西淀川

区になったらいいなと思います。 

８０歳代以上 
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道幅が狭く、歩道がガタガタで、犬のフン尿を避けながら杖をついたり、カートを引

いて歩いたり、車イスで一人外出したりするのは難しい。橋が狭いのに、自転車はス

ピードを変えないので危険。自転車通行の部分があるのに、歩道の幅全体を並走し

ていて怖い。 

8０歳代以上 

 

 

■その他のご意見 

内容 年代 
西淀川区内に地下鉄を！ ２０歳代 

西淀川区に娯楽施設がない。大きなスーパーマーケットがない。 ４０歳代 

駅前をもっときれいにしてほしい。バスターミナルこわして商業ビル建ててほしい。

もっと街灯を増やして下さい。 

４０歳代 

西淀川区には〝に～よん〟というキャラクターがいます。そのに～よんにからんだ

〝に～よん体操〟があるのに、広まらないのはなぜかなと思います。緑陰道路など

で、時間を決めて流せばいいのになーと思います。 

４０歳代 

青空コンサートや定期公演会など音楽が楽しめるところが良い。 ５０歳代 

タワマンが建つ地域にして発展→富裕層の流入と活性化、高級老人ホームの誘致。 ５０歳代 

カフェやモールなどの商業施設を作ってほしい。 ５０歳代 

・取り組んでくれている施策についての認知度を高める必要があるように思いま

す。・若い世代の人たちにも協力参加してもらえるようになればいいなーと思いま

す。（町会の運営などもシニアの人が多いため）・たて割りの組織であっても、横の連

携や情報共有をお願いします。 

６０歳代 

災害時についての住民への案内や、安全性を知りたい。 ６０歳代 

・本の貸し出し、返却がコンビニとかスーパー等で身近での利用が出来れば嬉し

い。・都市銀行が梅田まで行かなければ無いので不便 

６０歳代 

佃には金融機関なくとても不便です。郵便局も一か所になりました。 ６０歳代 

バス停の屋根とかいすが余りないから充実して下さい。 ６０歳代 

渋滞緩和のためにバスの増便、ルート拡大してほしい ７０歳代 

住んでいる場所が中島になります。このあたりの方はよくバスを利用されるのです

が、バスの本数を増やして欲しいです。来年から佃中学に通う生徒もさらに増え、バ

スで通学するのですが、本数がないため困っています。そしていつも満員です。お年

寄りも多く需要が多いので、たくさん本数が増えると皆さん喜ばれると思います。

ぜひよろしくお願い致します！ 

７０歳代 

スマホの使い方など今自分の知りたいことだけ気軽に聞ける信頼できる所がほし

い。若者のいない世帯では些細なことが不便です。 

８０歳代以上 

スポーツ観戦、芸術鑑賞の優待を充実。 ８０歳代以上 

 


